高起点高标准高质量推进大湾区建设
——十一论认真贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》

伟大梦想不是等得来、喊得来的，而是拼出来、干出来的。
[bookmark: _GoBack]中共中央、国务院印发《粤港澳大湾区发展规划纲要》，标志着粤港澳大湾区建设进入全面推开、全面深化新阶段。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记关于粤港澳大湾区建设重要论述，全面把握规划纲要要求，深刻认识推进大湾区建设是树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的政治要求和具体行动，是落实国家发展战略布局的重大任务，是广东服务“一国两制”实践的光荣使命，是新时代广东改革开放再出发的重大历史机遇，是我们必须担负起的重大历史责任，高起点高标准高质量推进大湾区建设。
旗帜引领方向，方向决定未来。建设粤港澳大湾区是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略，是新时代推动形成全面开放新格局的新举措，也是推动“一国两制”事业发展的新实践。只有牢牢坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记关于粤港澳大湾区建设的重要论述，全面准确领会党中央战略意图，才能确保粤港澳大湾区建设沿着正确方向推进。广东作为大湾区建设的重要责任主体，要切实增强推进大湾区建设的政治责任和历史使命，严格遵循中央顶层设计，不折不扣贯彻落实中央决策部署和规划纲要各项要求；要全面准确贯彻“一国两制”方针，严格按照宪法和基本法想事办事行事，主动协同港澳做好谋划落实工作；要发挥好制度优势，始终从大局出发推动工作，努力实现比较优势的综合集成，激发大湾区发展的无限活力；要坚持贯彻新发展理念，牢固树立正确政绩观，坚定不移走高质量发展之路；要坚持改革创新，用好改革开放“关键一招”，学习借鉴国际一流湾区建设经验，结合实际创造性落实大湾区建设任务。
凡大事要事，必作于细、必成于实。规划纲要对粤港澳大湾区的战略定位、发展目标、空间布局、主要任务等作了全面规划，是指导粤港澳大湾区当前和今后一个时期合作发展的纲领性文件。高起点高标准高质量推进大湾区建设，必须聚焦重点领域和关键工作，统筹全面，集中用力，扎扎实实抓好规划纲要任务落地落实，推动大湾区建设不断取得新成效。这些重点和关键包括：对标国际最高最好最优，充分发挥香港、澳门、广州、深圳四大中心城市的辐射带动作用，进一步推动互联互通的基础设施建设，推动形成互补协同的现代产业体系，携手港澳打造充满活力的世界级城市群；深化粤港澳创新合作，推进广深港澳科技创新走廊建设，营造有利于自主创新的社会环境，携手打造具有全球影响力的国际科技创新中心；进一步扩大高水平对外开放，加快构建国际一流营商环境，携手打造“一带一路”建设的重要支撑区；探索协同发展新模式，发挥合作平台示范带动作用，切实加强规则相互衔接，携手打造内地与港澳深度合作示范区；坚持民生优先，推动民生领域深度合作，切实加强生态文明建设，共建人文湾区，携手打造宜居宜业宜游的优质生活圈。
举网以纲，千目皆张。年初召开的省委十二届六次全会已经明确部署，做好今年的工作要扭住建设粤港澳大湾区这个“纲”。在新起点上开创广东工作新局面，必须抓住大湾区建设这一重大机遇，加强组织领导、统筹协调，举全省之力推进建设。在领导机制方面，要进一步建立健全，加强对广东贯彻落实规划纲要的统筹指导，更好推动工作落实。在处理大湾区建设与全局工作关系方面，要统筹协调全省全域参与大湾区建设，推动大湾区建设与构建“一核一带一区”区域发展新格局、实施乡村振兴战略、加快建设科技创新强省、扎实推进高质量发展、加快建设现代化经济体系、坚决打好三大攻坚战、加快文化强省建设、营造共建共治共享社会治理格局等工作相互促进、相得益彰。在营造推进大湾区建设浓厚氛围方面，要抓好规划纲要的学习宣传贯彻工作，做到部署对表对标、导向正确无误、内容规范准确、方法创新有效，进一步提振信心、凝聚力量、推动落实。在领导干部能力建设方面，要广泛学习各领域各方面知识，全面提高推进大湾区建设的工作能力水平，更好应对面临的各种新要求新挑战，确保大湾区建设行稳致远。
历史车轮滚滚向前，时代潮流浩浩荡荡。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者，而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。全省各地区各部门要进一步把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央关于推进粤港澳大湾区建设的决策部署上来，切实担当起重要责任主体的职责，高起点高标准高质量推进大湾区建设，按照职责分工，加强协同配合，形成工作合力，携手港澳共同推动大湾区建设取得实实在在成效，努力为广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”作出新的贡献。
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